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Шановні колеги!
Презентую Вам роботу дитячих організацій школи з формування громадянина України  у системі учнівського самоврядування

  Учнівське самоврядування нашої школи –  це мікромодель майбутнього суспільства, суспільного життя, гасло якого: «Не для школи – для життя!» Самоврядування допомагає учням організувати своє життя і життя своїх товаришів. Досвід, набутий у школі, стане багажем, з яким школярі увійдуть у доросле життя. Головною домінантою виховної діяльності  в Манвелівської СЗШ є формування у особистості ціннісного ставлення до навколишнього дійсності та самої себе, активної за формою та моральної  за змістом  життєвої позиції. Провідна ідея функціонування в школі учнівського самоврядування збігається з твердженням англійського філософа Едмунда Берка: «Людина народжена не для того,  щоб бути весь час щасливою,– це не можливо. Вона народжена, щоб бути Людиною. Потрібно вступати в життя так, як ідуть в бій: хоробро і підготовлено».  Методологічними орієнтирами виховної діяльності Манвелівської СЗШ є ідеї Концепції громадянського виховання особистості в умовах  розвитку української державності; Національної доктрини розвитку освіти України у ХХІ столітті, закону України “Про освіту”, Національної програми “Діти України”, в яких знайшли розкриття проблеми демократизації та гуманізації всіх сторін життя сучасного суспільства і системи освіти.   Теоретичною основою дослідження є положення наукових праць, у яких розкриваються особливості та закономірності громадянського виховання (Г.Ващенка, М.Грушевського, А.Макаренка, С.Русової, Г.Сковороди, В.Сухомлинського, К.Ушинського); праці  провідних учених, присвячені проблемі становлення громадянськості у  підростаючого покоління (М.Болдирєва, М. Гончарова, В.Караковського, та ін.).     
Моніторингові дослідження    рівня сформованості громадянської зрілості вихованців  5-11 класів Манвелівської СЗШ,  розвитку здатності випускника успішно інтегруватися в сучасне суспільство (за методикою І.Д.Звєрєва, Л.Г.Коваль, П.Д.Флорова)дав можливість чітко окреслити проблеми:поняття патріотизму, національного  усвідомлення у більшості учнів низькі, переважають  споживацькі настрої, байдужість до суспільного громадського життя.  Громадянське виховання учнів не знайшло  достатнього практичного втілення. Це спонукало до розроблення  проекту  громадянського  виховання   «Я -  МИ -  РОДИНА  -  Україна» у системі діяльності дитячих об’єднань школи.  Метою проекту стало плекання  творчої  особистості, забезпечення  умов  для  повноцінного  фізичного, психічного, соціального  й  духовного  розвитку  вихованців, формування  людини,  яка  здатна  будувати  демократичну  державу: компетентної,   зрілої  особистості, різнобічно  та гармонійно розвиненої,національно свідомої, високо освіченої, життєво компетентної,  здатної до саморозвитку та самовдосконалення. До проекту були залучені   учні школи, вчителі, батьки, громада села Діяльність учасників проекту базується на принципах науковості, системності, колегіальності за десятьма  модулями і охоплює увесь виховний процес, органічно поєднує національне, громадянське, моральне, родинно-сімейне, естетичне, правове, екологічне, фізичне, трудове виховання. Головними постулатами проекту є національна історія, права та обов’язки громадян України, відповідальність за власне майбутнє, добробут та долю країни. Модуль «Я –лідер» - організаційно - діяльнісна основа проекту  базована на учнівському самоврядуванні.  «Наше майбутнє в  наших руках   -  створимо його самі!» - гасло учнівського самоврядування школи. Очолюють учнівське самоврядування Парламент  Небайдужих, Президент, Палата Міністрів, Міністерства:   « Знання і інтелект », « Здоров’я і гігієна », «Цікавих справ», « Внутрішніх справ », «Інформації і друку», « Турбота і милосердя »,« Спорту  і Фізкультури», « Праця»,  Мерія ( старостат), Голова ради Малюків, Голова  Ради «Веселкової країни», Голова Ради Старійшин.З 1996 р. у Манвелівській школі працюють 3 дитячих об’єднання.  Кожне з них  розподіляється на загони, які мають емблему, назву,девіз, свою структуру. КРАЇНА КВІТКИ – СЕМИЦВІТКИ - об’єднання наймолодших школярів  віком від 6 до 10 років, група – супутник « Веселкової Галактики». «ВЕСЕЛКОВА ГАЛАКТИКА»  є громадським, створеним на  добровільних засадах, самодіяльним об’єднанням дітей ( 5-8 класи ), підлітків та дорослих. Піонери « Веселкової  Галактики » в своїй діяльності керуються Статутом  Спілки піонерських організацій України. «ВІТРИЛА ЮНОСТІ » -  це  добровільне, самодіяльне  товариство  юнаків і дівчат  віком  від  15  до  17  років. На  чолі  Спілки -   Рада  Старійшин, яку  за  традицією  очолюють  учні  11  класу. Рада  традиційно  в  кінці  вересня  проводить  прийом  в  члени  Спілки  «  ВІТРИЛА ЮНОСТІ».  Президентським виборам передує підготовка агітаційних плакатів кандидатів,  складання передвиборчої програми, пресконференція  з виборцями. Діти вчаться робити свідомий вибір, проходять всі етапи виборчого процесу: агітацію, збір підписів, заповнення бюлетня, підрахунок голосів,оголошення рішення виборчої комісії.   Організацію  діяльності органів учнівського самоврядування, дитячих організацій  вибудовуємо на діагностико-аналітичній основі, впроваджуємо інноваційні технології: КТС, особистісно-орієнтовані,, інтерактивні, дослідницькі, здоров’язберігаючі, технологію життєтворчості, формування життєвих компетенцій та успіху,розвитку творчої особистості, ігрові,проектні та інформаційно-комунікативні.  Удосконалюємо форми та методи громадянського виховання,  надаючи   перевагу активним формам роботи, що передбачають самостійну або спільну роботу, набуття дітьми і учнівською молоддю соціального досвіду; сприяють формуванню національної свідомості, критичного мислення, ініціативності, творчого підходу до справи, відповідальності за свої дії та вчинки, громадській, волонтерській діяльності, соціальним практикам, пошуковій, дослідницькій та проектній діяльності, дискусійним клубам, діяльності учнівських прес-центрів, які базуються на українських народних традиціях, кращих надбаннях національної га світової педагогіки. Проводимо презентації-захисти, тематичні діалоги, круглі столи, дискусії, ділові та рольові ігри, залучаємо учнів до участі у значущих проектах, акціях, фестивалях, конкурсах з використанням ІКТ. Апробуємо соціальні тренінги, роботу за індивідуальними планами розвитку особистості. Громадська  діяльність в органах учнівського самоврядування  дає  необмежені  можливості  для набуття досвіду в управлінській  роботі, пропонує  учням  ту чи іншу  роль: виконавця, організатора,керівника. Складові ефективного здійснення громадянського виховання через учнівське самоврядування   в школі: «Громадянський багатогранник,  « Планета доброзичливості», «Сходинки росту», «Оптимістична гіпотеза, «Контакт», « Траєкторія успіху», « Палітра творчості »,« Піраміда пізнання». Діяльність учнівського самоврядування   в відбувається     в співпраці   «Громадянського  багатограника»: «Діти - батьки – вчителі - громада.»  Учні  11  класів,  вчителі, батьки, представники громади  виступають  у  ролі  наставників –  порадників   ( закріплені за кожним  міністерством, дитячими об ’єднаннями ), допомагають органам самоврядування  підготувати  обґрунтовану  перспективу  розвитку  діяльності, консультують з окремих  питань  життєдіяльності  учнів. Класний керівник  є консультантом певного виду учнівської діяльності  в межах класу.  У виховній  діяльності Манвелівської  СЗШ  задіяні районна державна адміністрація, районна рада,селищна рада,  відділ освіти, служба у справах дітей, відділ у справах сім’ї, молоді та спорту, управління праці та соціального захисту населення, районна ветеранська організація,батьківський комітет, фермерські господарства,сільський Будинок культури.  Педагогічне кредо  дорослих – радників можна сформулювати так: «Вчитель, Родина, Дитина -  це,  Україно, твоє майбуття». Активісти вчаться основам самоврядування, набувають організаторських навичок  на заняттях у школі «Сузір‘я Лідерів». «Сузір’я лідерів»   -  проект неформальної освіти, практична  школа для тих, хто бажає спробувати себе у ролі керівника, адміністратора, лідера За модулем «Я – громадянин України», головною траєкторією якого є формування вільного громадянина, інноваційної особистості, активної життєвої позиції учня  було проведено:
• Свято «Моя родина — краплина України»;

• Марафон «Узбережжя ерудитів»;

• Диспут  « Майбутнє України в руках молоді»;

• Лабораторний практикум "На виборчій дільниці»/ підготовка до виборів Президента учкому;

• Усний журнал «Бути художником, тільки художником і ніким іншим, крім художника»./до 100-річчя Я.Я. Гніздовського;
• Інтелектуально-пізнавальна гра  «Я люблю Україну»;

• Екскурсії до історичного музею ім.  Д.Яворницького  м. Дніпропетровська, хатини –музею І.Манжури с. Рубанівське.
Модуль «Я- патріот Батьківщини» охоплює всіх учасників навчально-виховного процесу, сприяє формуванню у дітей та утвердженню у педагогів і батьків національних та загальнолюдських цінностей, особистісних якостей, притаманних громадянину України.  Парламентом Небайдужих було проведено:

• Тематичний вечір-реквієм «Пам'ять серця»;

• Cпортивна  туристично–краєзнавча гра  «Козацький гарт»;

• Акція «Доброго ранку, ветеране!»;

• Ярмарок народних обрядів і розваг 
11 пошукових загонів школи, об’єднаних спільною метою – дослідження і збереження історії рідного краю  збирають матеріали  з історії села, родин, вивчають традиції, створюють літописи героїчних сторінок манвелівців у Великій Вітчизняній війні, досліджують життєвий та творчий шлях видатних земляків.За волонтерською ініціативою   піонерської дружини « Веселкова Галактика»  проведена акція   «А серце пам'ять береже»( збір матеріалів для літопису « Славетні люди мого села»). В літопис  було зібрано матеріали – дослідження: життєвий шлях  остарбайтерів,односельців – військових, афганців, про ветеранів  освіти,спорту, орденоносців радгоспу,літопис виробничих колективів. За модулем «Я і закон», головною метою якого є формування знань про права й обов’язки людини, якісно, цікаво Парламентом Небайдужих було проведено:

• Інформаційно-просвітницька кампанія  «Великі права маленької Людини»;
• Конкурс юних ораторів «Демократія і ми»;

•  Ринг «Право і ми»;
• Відкрита трибуна «Закони  потрібні   не для страху,  а для допомоги громадянам...»;

•   Марафон «Беру відповідальність на себе» 
    Формуванню людяності сприяють добрі справи  за  модулем  «Я і вічні цінності людини» під девізом «Моє серце відкрите для добра»  дитячі об’єднання «Квітка-семицвітка», «Веселкова країна», «Пурпурові вітрила» діють на «Території добра і милосердя» як  «пульси  добра і милосердя» на основі власних міні-проектів. У школі діє волонтерський загін «Поклик», який був заснований на урочистій   лінійці  волонтерських ініціатив 18 квітня 2010р.,  діяльність якого здійснюється в інформаційно-просвітницькому, профілактичному, соціальному, охоронно-захисному напрямах. на території сіл Манвелівка, Красне,Зоря, Нововасильківка Васильківського району. Робота волонтерів: педагогів, учнів, батьків через конкретну, практичну діяльність сприяє встановленню соціальних зв’язків, формуванню у дітей світогляду громадянина України. Заслуговують на увагу такі форми роботи: уроки «Мужності», круглі столи, акції «Милосердя», мітинги «Слави», естафети пам’яті до дня визволення  Васильківщини від  німецько-фашистських загарбників,до святкування Дня Перемоги. Кожного року волонтери проводять  творчі майстер-класи  для молодших друзів. Влітку під час роботи оздоровчого табору  «Весела Планета» старші волонтери працюють вожатими. Стали традиційними виступи волонтерської групи в день Святого Миколая перед учнівським та педагогічним колективами школи вихованцями місцевого дитячого садка  «Ромашка», в фермерських господарствах   « Садове», « Віктор». Приємні враження дарують учні на 8березня, День Святого Валентина, коли проводяться творчі операції «Квітка любові», «Журавлик  щастя»,  «Подаруй посмішку» та інші. Бажаними гостями  стали наші волонтери  у односельців в дні урочистих подій: вшанування з нагоди професійних свят, ювілярів, золоте весілля  та інше. Протягом року діють  організовані  волонтерами акції «Від серця до серця» і  «Співпричетність», під час якої проводиться збирання  продуктів та одягу для  родин,які потребують допомоги.   Не забувають учні і про ветеранів освіти. Їх вітають з Днем вчителя, Восьмим березня, дарують творчі роботи  та запрошують на шкільні концерти з нагоди свят.  Реалії сьогодення визначили новий напрям волонтерської роботи – психологічну та моральну підтримку воїнів Збройних сил України, Національної гвардії, інших військових формувань; допомога родинам, що були вимушені покинути свої домівки. З 2014 року учні школи,вчителі та батьки  активно беруть участь  у всеукраїнських акціях: «Лист пораненому», «Хвиля доброти»,«Допоможи Солдату АТО», а також у волонтерських акціях, що започатковані з ініціативи громадських організацій та навчального  закладу.   Сьогодні у зоні АТО захищають Україну  16 випускників школи.14 червня 2014 року загинув  під Луганськом Артем Скалозуб. З ініціативи міністерства «Турбота і Милосердя» серед учнів школи та громади села започаткована  акція «Ти був найкращим серед нас» Мета якої  - фінансова допомога для  відкриття меморіальної дошки герою України.  
Модуль «Я і моя родина».   У         становленні громадянина-патріота значне місце відводимо сімейному вихованню. Традиційно кожного року з участю дітей школи  проводиться  до 8 березня «Родинний міст»  -/ святкові батьківські збори/. А в день святого Миколая батьки отримують листи  від  Парламенту  Небайдужих з подякою за виховання своїх дітей. Подобаються дорослим і школярам   засідання    родинної  світлиці/ -    родинного  клубу  «Злагода » з різною тематикою:  «Доньки –матери»,«Співочі голоси»,«Чарівний горщик»,  «Посиденьки  сімейних династій», « Зернятка,посіяні в родині»  В школі  діє клуб інтелектуальної співпраці учнів,батьків та громадськості «Логос».  Популярним стали майстер-класи батьків для учнів  з паперопластики, бісероплетіння, вишивки Батьки – волонтери на суспільних  засадах ведуть спортивні гуртки. Така співпраця  допомагає формуванню соціально-активної особистості, вихованню шанобливого відношення до родини, її традицій, забезпеченню  національного та соціального становлення особистості. Модуль «Я- частина природи» має на меті виховання дбайливого ціннісного ставлення  до природи, почуття відповідальності за довкілля.  У школі діє екологічна  агітбригада "Зелений  дзвін, "яка пропагує бережне  ставлення до навколишнього середовища і проводить природоохоронну роботу. За модулем «Я- частина природи» було проведено
• Трибуна пропозицій «Село мого дитинства — село мого майбутнього»;

• Акція «Живи, Земле», “Посади дерево”;

• Екомарш «Очищаємо, охороняємо, відроджуємо!»;

• Операція « Пташина годівниця»;

• Виступ  агіткультбригади   «Збережемо рідну планету!»
  Модуль «Я і творчість» передбачає розвиток творчого потенціалу особистості, реалізацію творчих нахилів та здібностей дитини, залучення до вивчення культурних цінностей людства. За модулем «Я і творчість» проведено:

 • «День самоврядування».

• «Сади талантів»;

• Гра – Квест «Моя рідна Дніпропетровщина  »;

• Конкурс черледінга « Я,ти,він,вона разом -родина»;

Учні нашої школи - переможці обласних, районних конкурсів творчості. обдарованої молоді.

За  модулем «Я і моє здоров ’ я»з метою  формування здорового способу життя, валеологічного виховання, запобігання шкідливим звичкам, розвитку умінь з основ безпеки проведені:
• Спортивні  змагання,олімпіади, туристичні походи;

• Конкурси  « Козацький гарт», « Олімпійське лелеченя.;
• Олімпійські ігри;
• Спортивні гуртки,секції;

• Виступ  агітбригад за програмами:

 «Молодь обирає здоровий спосіб життя!»,  «Увага: червоний,  зелений, жовтий!» 
Кожен ранок в школі починається з  зарядки, яку під керівництвом  учителя фізкультури проводять лідери міністерства  «Фізкультура і спорт».  Щороку на  свято села проходить дружній  матч  між футбольними командами Дніпропетровської області на кубок імені  заслуженого працівника сільського господарства України  Шаповала С.І  Волонтери молодіжної групи « Олімп» провели  17 футбольних турнірів  на території  Дніпропетровської області, отримавши призові місця.  Учні нашої школи переможці районних,обласних та республіканських змагань з кікбоксінгу, футболу, волейболу.  Виховання працелюбності, дисциплінованості, бережливості; поваги до суспільної та приватної власност і- головні напрямки діяльності дитячих організацій за  модулем «Я- господар». Підтверджують це трудові творчі справи: 

• Місток  співпраці « Добро живе поруч»;

• Весняна толока (разом з громадою сіл Манвелівка, Нововасильківка, Красне,Зоря);

• Виставка робіт «Це ми зробили самі»;

• Змагання  «Спритні рученята»;

•Укладання книги корисних порад «Умію сам — навчу тебе»;

• Майстер-клас з скрап-букінгу « Лист солдату» та інше.

           Східна мудрість твердить, що щасливою людина може бути тільки в тому разі, коли добре засвоїть 4 уроки життя: урок здоров’я, урок любові, урок мудрості, урок праці. Ці уроки життя кожен наш вихованець проходить через сходинки учнівського самоврядування, де набуває досвід в пошуках власного місця в суспільстві.
